

我国渤海中北部再获亿吨级油田

新华社北京3月18日电 中国海油18日宣布,我国渤海中北部海域再获亿吨级大发现——秦皇岛27-3油田,探明石油地质储量1.04亿吨,这是该海域时隔10年再次获得重大油气发现,对进一步夯实我国海上油气资源储量具有重要意义。

秦皇岛27-3油田位于渤海中北部海域,西距天津市约200公里,平均水深约25米。经测试,该油田单井日产原油约110吨,展现出较好勘探前景。

中国海油天津分公司副总经理周家雄介绍,秦皇岛27-3油田的发现是渤海浅层岩性勘探思路的又一次重要实践,其所在的石臼坨凸起,是渤海油田早期勘探的主战场之一。科研人员结合大量已钻井资料及实验,通过扎实开展沉积、地球化学等基础研究,锁定石臼坨油气富集的复杂走滑断裂带,实现勘探老区再获亿吨级油田的重大发现。

中国海油勘探副总师徐长贵表示,秦皇岛27-3油田是2019年以来渤海油田发现的第6个亿吨级油田,该发现进一步证实渤海复杂走滑断裂带广阔的油气勘探前景,将为我国海上油田的开发注入强劲动力。



巴基斯坦打击巴阿边境恐怖分子

本报讯 当地时间3月18日,巴基斯坦外交部表示,巴基斯坦在巴阿边境地区进行的行动目标是哈菲兹·古尔·巴哈杜尔集团的恐怖分子,该集团与巴基斯坦塔利班运动一起在巴基斯坦境内制造了多起恐怖袭击,导致数名平民和执法人员死亡,尤其是16日在北瓦济里斯坦的袭击中致巴方7名军人死亡。

当地时间18日,阿富汗临时政府发言人扎比乌拉·穆贾希德表示,巴基斯坦对该国霍斯特省和帕克提卡省进行空袭,并谴责此次袭击是对阿富汗领土的侵犯。

据悉,当天凌晨3时左右,巴基斯坦对霍斯特省、帕克提卡省的居民房屋进行轰炸,造成8人死亡。(央视)

欧洲出现第一位黑人领导人

英国将首次出现“无白人男性”政府领导人局面

本报讯 出生于赞比亚、拥有黑人血统的沃恩·格辛日前在威尔士工党领导人选举中获胜,并将于3月20日上任。

在选举中,格辛赢得51.7%的选票,以微弱优势击败唯一竞争对手、威尔士政府教育部长杰里米·迈尔斯,当选新一任威尔士工党领袖。现任威尔士首席部长马克·德雷克福德将在当地时间3月19日正式辞职。

格辛1974年出生于赞比亚,父亲是威尔士人,母亲是赞比亚人。他在2岁时与家人一同搬到英国威尔士蒙茅斯郡,后来又搬到了英格兰多塞特郡。1999年,格辛从英国亚伯大学毕业,成为一名律师。2011年起,格辛当选威尔士议会议员。

自1999年威尔士议会成立以来,威尔士工党一直在该地区执政。格辛将成为威尔士第五任首席部长,也是欧洲第一位黑人领导人。

胜选后,格辛发表感言说:“今天,我们翻开了我们国家历史的一页。这不仅因为我有幸成为欧洲国家第一位黑人领导人,还因为代际关系发生了飞跃性的变化。”格辛还表示,他将积极应对威尔士当前严重的生活成本危机,回应农民对有关环保法规的不满,并推动医疗卫生和教育体系改革。

随着格辛当选,英国媒体称,这意味着英国将首次出现没有白人男性政府领导人的局面。其中,威尔士工党党魁格辛拥有黑人血统;英国现任首相苏纳克是该国首位印度裔首相,他的父母是从东非移民到英国的印度裔;苏格兰首席部长尼古拉·斯特金是苏格兰政府中第一位南亚裔穆斯林内阁大臣;北爱尔兰首席部长奥尼尔被英国媒体称为“北爱尔兰历史上第一位民族主义者的女性首席部长”。(中新)

韩国医生“辞职潮”以来韩政府首次发出行政处罚

本报讯 韩国保健福祉部3月18日对大韩医师协会紧急对策委员会委员长金泽宇、组织强化委员长朴明河发出了吊销医师执照三个月的行政处罚通知书,处罚将从4月15日生效。

据悉,这是韩国政府在本轮实习和住院医生集体辞职事件开始以来,首次发出行政处罚。保健福祉部称,他们因违反《医疗法》中“禁止集体行动教唆命令”等而受到行政处分。

韩国保健福祉部于2月19日向金泽宇和朴明河发送了有关吊销医师执照行政处分的事前通知书。(央视)

1升牛奶相当于28818剂胰岛素 巴西一头转基因奶牛产出含有人胰岛素的牛奶

据新华社圣保罗3月17日电 巴西圣保罗大学和美国伊利诺伊大学的研究人员成功从一头来自巴西南部的转基因牛的牛奶中获取了人胰岛素,该技术一旦投入使用,可以帮助糖尿病患者解决胰岛素短缺和成本高昂等问题。该研究成果发表在新一期国际学术期刊《生物技术杂志》上。

为了从牛奶中获取人胰岛素,研究人员将一段编码胰岛素原(胰岛素的蛋白质前体)的人类DNA片段插入10个奶牛胚胎的细胞核中,之后再将这些胚胎植入普通奶牛的子宫,孕育出一头转基因牛犊。

因为这段人类DNA片段通过基因工程“编码”为仅在乳腺组织中表达,这意味着转基因牛的血液或其他组织中不会出现人胰岛素。

当这头转基因牛发育成熟后,研究人员尝试通过人工授精使这头奶牛受孕失败后,转而使用激素刺激它分泌乳汁。虽然产量低于正常受孕后哺乳周期产奶量,但牛奶中不仅有人胰岛素原,还出人意料地出现了人胰岛素。

研究人员称,原来的实验目标是让转基因牛产出人胰岛素原,再由研究人员将其纯化为人胰岛素,但奶牛本身完成了这一过程。

研究人员保守估计,这头转基因奶牛产出的每升牛奶中可能含有1克人胰岛素。市售的一剂胰岛素制剂通常包含0.0347毫克人胰岛素,这1升牛奶相当于28818剂药物。如果未来成功让这种转基因奶牛受孕,产奶量可能会进一步提升。

研究人员表示,当前利用转基因奶牛生产胰岛素的技术还需要接受进一步测试和一系列合规性审查,在取得成功且投入使用后,可能为胰岛素的生产带来巨大变化。

以军将按计划进攻拉法



以军轰炸加沙中部和南部,造成至少21人死亡。

遍预计在斋月期间不会攻入拉法。

停火前景渺茫

分析人士认为,内塔尼亚胡批准对拉法地区的军事行动是以方“极限施压”策略,目的是为了在停火谈判中争取更多利益。

卡塔尔半岛电视台14日援引哈马斯声明报道,哈马斯已向调解方埃及和卡塔尔提交了一份“全面的谈判愿景”,包括以方停止侵略并从加沙地带撤军、向加沙地带提供救济以及加沙流离失所者返回等内容。

以总理办公室此后发布声明,拒绝了哈马斯的停火提议,但表示愿意推进和谈。以色列将派代表团前往多哈参与由卡塔尔主导的停火谈判。此前,本月初在开罗举行的谈判,以色列没有派代表参加。

据《以色列时报》3月18日报道,以色列代表团将于当天前往卡塔尔首都多哈,就加沙地带停火协议进行谈判。卡塔尔、埃及以及巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)方面的代表也将参加谈判,这将是各方自斋月开始以来首次谈判。

卡塔尔哈马德·本·哈利法大学副教授史蒂文·赖特指出,“停火谈判实现突破将非常困难”。内塔尼亚胡领导的联合政府立场强硬,支持继续战争。而美国作为以色列主要盟友,尽管在人道主义问题上施加了一定压力,但至今并未要求以色列停止军事行动。

反对声音强烈

拉法濒临以色列军事入侵,引发国际

社会广泛担忧。多国和国际组织连续警告,以色列进攻拉法将导致重大人员伤亡和更大的人道主义灾难。

巴勒斯坦总统府15日发表声明,呼吁国际社会迅速干预并承担起责任,防止以色列对拉法“危险的侵略”,并表示这种侵略将给加沙地带人民的痛苦加倍。

世界卫生组织总干事谭德塞16日在社交媒体发文呼吁以色列停止拉法作战计划。他说,在这一人口稠密的地区,暴力升级将导致更多的死亡和痛苦,尤其是在医疗设施已经不堪重负的情况下。

约旦国王阿卜杜拉二世17日在亚喀巴会见以色列总理内塔尼亚胡,双方警告以军行动将加剧加沙地带人道主义危机。阿卜杜拉二世呼吁国际社会迅速采取行动,立即实现加沙地带永久停火,同时努力保护平民,尽一切可能向加沙地带提供充分、持续的人道主义援助,努力防止加沙人道主义状况恶化。

还有分析人士指出,以军若攻入拉法,影响将继续外溢至周边国家乃至中东地区。埃及中东战略研究与国家安全论坛研究员阿卜杜勒·穆赫迪·穆塔韦说,针对拉法的进攻有可能将“成千上万的巴勒斯坦人推向埃及,并将对埃及构成重大威胁”。埃及外交部发表声明说,在与埃及接壤的拉法发动军事行动将违反国际法和国际人道主义法。

以色列国内也有众多反对声音。16日,数千名抗议者聚集在特拉维夫,表达对政府以战争方式处理加沙问题的愤怒,要求内塔尼亚胡辞职。“我们希望这个政府认真对待我们并辞职。”抗议者盖以·吉纳特说。



渤海油田最大天然气处理厂正式供气

这是3月18日拍摄的滨州天然气处理厂一角(无人机照片)。

当日,渤海油田最大天然气处理厂——位于山东的滨州天然气处理厂正式向环渤海地区供气,我国北方海上油气资源外输和保供能力取得新突破。(新华)

南水北调工程

累计调水700亿立方米

据新华社北京3月18日电 记者18日从中国南水北调集团有限公司了解到,南水北调东、中线一期工程累计调水700亿立方米,受益人口1.76亿人。

南水北调东、中线一期工程于2014年12月12日全面通水。截至18日14时,在调入北方的700亿立方米中,南水北调中线累计向北京、天津、河南、河北调水625.93亿立方米,东线向山东调水67.77亿立方米,东线北延应急供水工程向黄河以北供水6.30亿立方米。

南水北调工程是国家水网的主骨架和大动脉,中、东线一期工程沟通长江、淮河、黄河、海河四大流域。北调的南水保障了受水区群众的饮水安全,促进了受水区产业结构调整,支撑沿线地区经济社会高质量发展。

目前,南水占北京市城区供水量70%以上,几乎占天津市主城区供水量的100%,占郑州市中心城区供水量90%,占石家庄市城区供水量75%以上。

第十三届全国政协委员刘跃进被查

本报讯 第十三届全国政协委员刘跃进(副部级)涉嫌严重违纪违法,目前正在接受中央纪委国家监委纪律审查和监察调查。

公开资料显示,刘跃进,男,汉族,1959年1月出生,湖南邵阳人,1974年11月参加工作,1977年9月加入中国共产党,大学学历,法学学士学位。

刘跃进长期在公安系统任职,曾任天津市公安局副局长,调任公安部后,他曾任公安部禁毒局副局长,国家禁毒委副主任兼国家禁毒委办公室主任,公安部党委委员、部长助理,公安部反恐专员(副部级)等职。2011年湄公河“10·5”惨案发生后,他出任专案组组长。2018年至2023年,刘跃进担任第十三届全国政协委员、外事委员会委员。(中新)

教育部体育卫生与艺术教育司原司长王登峰

贪污受贿超5000万元一审获刑17年

据新华社济南3月18日电 3月18日,山东省德州市中级人民法院一审公开宣判教育部体育卫生与艺术教育司原司长王登峰贪污、受贿案,以贪污罪判处有期徒刑十四年,并处罚金人民币四百万元;以受贿罪判处有期徒刑十一年,并处罚金人民币一百万元,决定执行有期徒刑十七年,并处罚金人民币五百万元。查扣在案的贪污赃款依法返还被害单位,受贿犯罪违法所得及孳息依法没收,上缴国库。

经法院审理查明:2016年6月至2022年8月,被告人王登峰利用担任教育部体育卫生与艺术教育司司长等职务便利,单独或伙同他人,采取侵吞、骗取等手段,非法占有公共财物共计4670.13万余元,其中180.49万余元未遂。2006年1月至2022年春节前,被告人王登峰利用担任教育部体育卫生与艺术教育司司长等职务便利,为他人在项目承揽、赛事承办等方面谋取利益,单独或伙同他人收受相关单位或个人给予的财物,共计折合人民币966.469万元。

泉州晚报

广告热线

22503333 22500203 22500205